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Formula & Concept:
ax?+bx+c=0 tﬂﬁﬁ'ﬂ'ﬂﬂiib = b2 — 4ac|

DRLRICIED

G ST

ST 92 ST HihE

[ax*+bx+c

T
D >0« D % @ o

EN T = (T a, b, ¢ T )

The equation tan* x — 2 sec? x + a = 0 will have at least one solution if- [(IUT’20-21]
(aA)l<a<4 (bya=2 (c)a<3 (d) None of these

Solution: (c); tan*x — 2(1 +tan?x) +a =0 = tan*x—2tan’x—2+a =0
D=(-2)2-41(a—-2)20=24-4(a-2)20=>1-2a+220~a<3

For what values of a, roots of ax? + 3x + 4 = 0 will be complex? [Ans: c] [TUT'17-18]
(a)a = (b)a< ()a> az=

For what values of k, roots of (k — 1)x? — (k + 2)x + 4 = 0 will be real and equal? [Ans: a] [TUT'17-18]
(a) 2,10 (b) 12,10 (c)2, ] (d) None

(k — 4)x2 — 2(k + 2)x — 1 = 0; (k # 0) FFaCH T G0 AW A, k 97 T - |[BUET’13-14]
(a) =5 (b)5 (c)0 (d)2

YA (@) ; 4(k+2)2+4(k—4)=0= k*+4k+4+k—-4=0=>k*+5k=0

~k=0,-5 RFgk=0k=-5.

2x2 + 2x — k = 0 9D *ja+f 22 749 k 99 TH- [BUTEX’13-14]
()3 OF ©3 () -2

AY: (d);D=0=4+8k=0:k="

Shortcut : use calculator acc. to options

2%2 + 6% + 5 = 0 TFifon T s Adn =) [CUET’13-14]
(a) TifbeT @ SHAAN (b) TibeT @ F1
(c) ATEE 8 ST (d) FITAIE 77

T4 (a); D = b%* —4ac =36 —40=—4
k @z T T T (k + 1)x% + 2(k + 3)x + 2k + 3 TR @3 1F 35 TI?[KUET?09-10, BUET’08-09,12-13]
(a) 3,2 (b) 3,2 (c) 3,2 (d) —3,-2
syt (b) T AR ==, (k+ 1)x2 + 2(k + 3)x + 2k + 3 = 0 FAFRR FETF 77 71
D = [2(k + 3)]? = 4(k + 1)(2k + 3) = 0 = 4(k + 3)® — 4(2k? + 2k + 3k + 3)
= 0 = 4[(k? + 6k + 9) — (2k* + 5k +3)] =2 0 ==k*+k+6=>k*—k—6 =0
= (k—3)(k+2)=0:k=-2,3
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10.

(4 - kx4 2(k + 2)x + 8k + 1 = 0 9 T4 77 TJ, TM- [RUET’12-13]
@ k=0 k=4 (b)k=4k=3 (c)k=3 dk=03,k=3 (e) None

STAIYT: (d); T8 AN [ IW 50 570 =7, 4(k + 2)% — 4(8k+ 1)(4 —k) = 0
=k?+4k+4-32k—-4+8k?+k=0=9k2—27k=0=k(k—3)=0: k=0, 3

K -G AW TS A (3k + 1)x% + (11 + K)x + 9 = 0 HAF0ele ToTaq Giver 724 17 [BUET’11-12]
(@) k>1 (b)k < 85 (c) k = 85 (d1<k<85

T (d); Bk+ Dx%+ (11 +K)x+9=0

o = (11 + k)2 — 4(3k + 1)9 = 112 + 2.11.k + k2 — 36(3k + 1)

=22k +k* +121 - 108k — 36 =k? — 86k + 85 = (k — 85)(k — 1)

STETRH S0 A e, fA5EF, D< 0« (k—85)(k—1) < 0 1,1 < k < 85

x* 4+ a?x? + a* = 0 Aoy TETGTE- [RUET’09-10]
() T1EF (b) &fo=
(c) =T (d) I~ @ Gfbe (e) IR 77

AN (d); 4fs, x2 =y;y?+aty+at=0=y2 +2aly+at —aly=0
= (+a’)’=alysy+al=dtafysx’+a’=tax=>x’t+ax+a’=0
d=a?-4a%2=-3a2 <0 .. F™fF< ¢ Gha

11.

12.

fRars STt o1 w20 IR TR, YW @ ST 20 e ol 9 2y [BUTEX?09-10)
Y o qsforeat

X? + bx + ¢ = 0 FRAFH T G0 AW @ T TA (7S @, 2% —4(1 + O)x + (b2 + 22 + 2) =0
Taeiod 3o 7t Freifae 29 ) [KUET’05-06]

TAM: Dy = b?—4c > 0; D, = 4%(1 + )% - 4(b? + 2¢% + 2) .2
=16 + 32c + 16c?-8b%~16c? - 16 = 32c—8b* = -8(b2-4c) < 0 [+ b%—4c > 0]
. A TN T 730 ST 791 Ry, Frsie < 0 (Grit 2z

Question Type-02: YT NTHT FHF H2GF @

® Formula & Concept:

(R | - |

¢ ax?+bx+c =0 97 TG o, f 2, [Fqr FHwawes 17 2 )
Ta=a+B=-2; Tap=opf=>

¢ ax3+bx? + cx+ d = 0 9T T o, B, y A [&91 Twaees 31 3]
En=u+B+Y=—E
EuB=uB+By+ya=§

Yopy=apy=—=




CEET ) e )

¢ ax® +bx® + ex® + dx + ¢ = 0 G YEGTAL o, B, v, 5 2T [FRHIS TR 777 4 O]

& _ b

Za=0+B+y+8=—>- 4% e | < R s (Combination) & [*Cy = 4 ]
AT = — = |
2af=aB+ay+ad+ By+ps+ys =§_; 4 o ez 2 o ta ey Fe AAEe=E (Combination)
[4Cz=6ﬁ] W:E

2 By = aBy + aps + ays + Bys = —E - 40 = 3 O 3 [t <& Al (Combination) €4
[*C; = 4 5] ey = - £

a

T aByd = apys = < - 4 f5 it 4 B ey 7 STt (Combination) &7 [4C, = 1 fB] caeteer = 2
¢ TFISIE n TS G0 IQ2AT TRFACH n T7ATF T4 AT |

X" + a; X" 4 a,x" "% 4 agx" 3 4 |

-

vt 2y = 0 GF TEAGTE @y, Oz, U3y vne wes 1en 2o Oy A,
> Zay=-2=(1)'2n ﬁ#'{ﬁWlﬁwﬁmmww'r(“c, _nﬂ):ﬂww
= (—1)”‘]
> T =2 = (-1)22 0o s 2 5w o geet e (nc, =252 ©) = wiwa i
= (-1 1

> Loy = — 2= (-1)32 [nf e 3 b wm e Toerei e ("cs = ﬁ““‘:‘“‘z’ﬁ-‘)ﬁﬂ
Siwa @M = (-1)3:—:]

> bty Ol eeese un=(—1)n?;[nﬁwmnﬁﬁmwmwm(“cn=1%)@@@@%

=(—-1)“?;
MCQ
0. 3 —7x2 + 8x+ 10 = 0 AP 3 T4 1 + /3 T S e fefw [CKRUET’21-22]
(a) 1+ V2,5 ) 1-V3,1+vVZ (©)1-+3,5 (d)1—+/3,-5 (e)1-+v2Z,5

T (); x3 — 7x% +8x+10=0.. (i)
A G T 1 + V3 QI SO YT 1 — -3

catl1+Vi+1—-V3=T7=a+2=7=>a=>5" ﬂ’lﬁml V3,5
02. If the roots of the equation (4 — K)x? + 26kx + 5 = 0 are inverse of each other then find the value of k?
[TUT?19-20]
@) 1 () (6) -1 (d) —i

1 5

Sulutinn:(n);Iflhcmntsareu-J—' Q= 1—-—k=:r4 k=5=22k=4-5=-1

03. 'K @3 W TS =T (k2 — 3)x? + 3k + 3k + 1) = 0 TERAfoa Tl =/eig ot LA?

[CUET’10-11, KUET*14-15, 18-19]
(2) 2,—1 (b) 3,~1 (c) 4,1 (d) 1,4 (©)1,3
T (c); 6 = 1= 3k + 1= k2 —3 =k —3k—4 =0k = 4,1

o ;/ - /-




T P

— 1) is a solution of x? — 4x + k = 0. Find the value of k. [IUT'18-19]
(a) 5 + Bi (b) 8 (c) 8+ 5i (d)5
Solution: (d); if (2 — i) is a sol", then (2 + i) is also the other sol®.
S Theeq"willbe: (x —2+i)(x=2-i)=0
= X°—4x+[22+12)=0=>x*—4x+5=0 ~k=5
05. T x? +x + 1 = 0 NNFMAT TG A x2 — 2% + 9 = 0 7 TTAE SFAATSA TN T, O k 4 Wi
T9? IKUET'16-17]
(2) £ (b) £ OF T (d) £ (e) £5
A (€); X% — 2x + 9 = 0 FAFA Y74 0, B T, X2 + kx + 1 = 0 AT T[98 mat, mp
a+B=2, af =9, maf = 1=:rrn=i% .-.k=—m(u+13)=i§
06.  Find the condition that one root of the quadratic equation px* — gx + p = 0is 1 more than the other.  [TUT'16-17)

()" —4q" = (b) q* - 5p? = 0 (¢) g~ 4p = 0 (d) p? —5q% = 0
Solution: (b); Let, thernutsareu,a+1 2u+1_P u=q2;.:

2
4p?

Zp _1=,,q2+p —2pq+2pq—6p* =0=qg2—-5p2 =0

07. 2x3+ 3x? + 6x — 65 = 0 FNFA Lﬂﬁﬁ“{ﬂ; T, SO YT B [KUET'15-16]
() 2 + 3i (b) 4 + 3i (c) 3 + 2i (d) =2 + 3i (e) —4 + 3i
Solution: (d); 2x3 + 3x% + 6x — 65 = 0 qF Lﬂ'ﬂsﬁ‘fﬁgﬁﬁm (2x — 5) UF G0 BLAWT |
& 2%% 4+ 3%x2 + 6x — 65 = 0 = 2x3 — 5%2 + Bx2 — 20% + 26X — 65 = 0

=>x2(2x—5)+4x(2x-5)+13(2x—5) 0= (2x—5)(x2 + 4x + 13) = 0

X% + 4x + 13 = 0=ax..""*““=-zic_-2 +8= 243

0. (x+)(x—PB)+x—-P)x+7)+ (x+7)(x+n) = oﬁwwwmmﬁwmtﬁ-

[RUET’09-10, IUT*10-11]
@a+B+y=0 Bla=p+y C©)B=a+y dy=a+p (e) None
Solution: (¢); X* + (¢ — B)x — a + X% + (y — B)x — By + X2 + (a +7) + oy = 0
=23+ (a—B+y— B+a+y)x—af—By+ay= U=>3x2+{2(u+7) 2B —af—Py+oay =0
31+h1 [2(E+?]_ZB]-—{]=?EI+T-—-B

3

09. x*4 7x3 4 8x2 — 28x — 48 = ﬁwww%ﬁﬂw,ﬂﬁﬁﬁwwwm [KUET'19-20]
STATY: 49, ETe a, b, ¢, d

O, atbtctd=—I=-T7=ctd=—Tu...(i)[a+b=0>a=—h
HI9IE, abe + hcd+cda+abd=—:-:—ﬂ=28

= ab(c+d) + cd(a+b) = 28 = —7ab = 28 [a+b=0;c+d=-7]
=ab=-4.,....(i)

= —b?*=—4 2b=42

b=2%Ma=-2; b=-2 FCFa=2

Q3R abed = —48 ....... .. (iii)

QY, (i) + ([{)) @ cd =12 = ¢(-7 = ¢) = 12 [(i) =1 CATF]
=c?+7c+12=0.c=-3,—4

=3 XAd=—4; c=—4 A d=-3 = FGEAE 2,—2,—3,—4 (Ans.)
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VA XY -

11.

12.

13.

14,

15

16.

ax* + DX + ¢ = 0 TR 7w o, B 9= bx? +cx+a—oﬁ‘ﬁ1w=1awy,5§m G 08 £ =L,
SEECT

BUE' ;
T+ B = —2; op = [BUET'18-19]

c2

b
L'EI‘-’F{ == E = B _ Y48 | (B (y+8)? Z _ B b? c?

a=f  y-8 (a+B)2—4ap ~ (y+8)2-4y5 g bz _4c _E__E = bi-4ca  ci-4ab
l

=:~b2c2-—4ab3—b ct—4ctaspP=cd s ph=c: mﬁt‘ﬁfﬁl

X +Px+8—ﬂﬁmwﬁqﬁ4mx + pX + n = 0 FRAFACEI Y1 G0 AT AN | n G W F6?
YN x2 + px + 8 = 0 RN YeTGfe o @ 4 77T, [CUET?13-14]
a+4=-p;da=B.a=2 R p =—6

A, X%~ 6x + n = 0 FRNFAN TR B AT, 2= 6= p= 3 G P2 =n = n = 9 (Ans)

ax* +bx+c-ﬂtﬂﬁ'tﬂ?§$¥?{‘ﬂ‘ﬁﬁ?n G T (AN (T, nb? = ac(1 + n)? [CUET’ 05-06, RUET’10-11]

Y 43, TR o @R N - @+ na=-2= (n+Da=-2 = -- fl)
| n a
c b4
9, a. OSSN -=:»rn:a2 -xaz(n+ 1)? » nb? = ac(1 + n)?[Showed]
mﬁwwmm@mwwwaﬁwﬁwﬁmmﬁmw
Bx*—2x3 —27x2 4+ 6x+9 =0 [CUET"09-10]

TAYA: 44, TS 25 o, —a, B 3 .
SR, H—R+B+Y=E"l 4, l3+1r--:l

o

WR_E, —a’B — a?y + afy — uﬁv=—-?lT —nz([3+y)=—- 1, o Xe= % sat=3
qR—o?Py =M, —3py = A, By=—; ORE,B+y=7 By=—3
qTAd grat 5ifde T,

1

x* — (B+v)x+By=03Mx —;x—--ozn.axz 2x—3=0 A, 8x% — 6%+ 4x — 3 = 0

T, 2x(4x —3) + 1(4x—3) =03, (4x—3)(2x+ 1) =0 .. x=§,—% (Ans.)
X2 — 5x + ¢ = 0 ANFACA] QI e 4 FE ST A0 T A7 [BUTEX?09-10]

A SR T o T, a+4=5=>a=1
W pxz+qx+q=ﬂmﬁmw m:n@.wmwm,ﬁ+ﬁ+

ST px? + qx + q = 0; 4f7, T&H ma 8 na
mu+nu‘———=‘>(m+ D)=

¢ Ty J’ J‘ J" mén mna? qg
__xf J_—._J_ f—-o RH.S . J_ J_ J- 0 (Showed) | paZ

27x2 + 6x-(p+2) =047 4 16 o SrRfba TR A 2 p 97 T @A T4
SANIYH: T7757 o 8 o? 4, [BUET?03-04, CUET’08-09]
oI, a+a?=—2= 9% +9a+2=0= Ba+1)Bua+2)=0

-~
o |2l

=0 [RUET’08-09]

ma. na = <
p

Il

g
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17. T ax? +bx + ¢ = 0 TN T F0F IO 4 : 3 T OE (W48 (@, 12b% = 49ac.  [BUTEX’04-05]

b = 2 i
Wﬂ:axz+hx+c=ﬂ,m4a,3a.'.4u+3u=—E=:>7nr.——E..ﬂ.—- =

~ e 2 = £ _by _¢ 2 =
»(40) (B = S=120? = S=12(—-) =2 =12b? = 49ac. (Showed)

18. k @3 TN F9 A (k% — 3)x% + 3kx + (3k+ 1) = 0 FqFawld G T o TATT Teo! TI? To3o7
TR Yerers f fiefy a9) [BUET"04-05]

A R TR o e 2

= = =>k? =3 =3k + 1=3k? -3k - 4 = 0=>k= 4,~1
=1 AT YT —2x2 — 3x — 2 = 0=>2x% + 3x + 2 = 0 @A fPBAF D =32 —4.22 = 7
TR AR, TSN JeTeH S0 ST, S, k = 4 e AN 7 13x2 + 12x + 13 = 0 97 o5
D = 12% - 4.13.13 = —532 T YNGS, JSN TeT5F S Gioa |

19. M x?-bx +c =0 GIR x2-cx + b = 0 TNFACI TAGEAR WK (FIT GF0 &FAFa ANLFT AT, ©CT el
FA,b+c+4=0. [BUTEX’03-04]
A x> —bx+c=0 99T a8 B YR x> —cx+b=0 YT a+k=ySB+ k=25
~a+B=baf=ca9R y+6=c8yS=b
O, y-8=a+k—B—-k=a—B=(y—-8)?=(a—B)2= (y+8)? — 4y8 = (a + B)? — 4ap
=c?—4b=b?-4c=2b?—c?=4c—4b= (b+c)(b—c) = 4(c—Db)
=>b+c=-4 [vb#cO’& (b—c)M@SH] ~b+c+4=0Proved)

20. x*+ gqx + r = 0 NAFAHR TG o, B,y 20, (S @, (B — V)2 = —_ [BUTEX?02-03]
THE: %% + qx + r =0 FNSACR TS o, B,y T,
at+B+y=0,aB+By+ya=q,afy=-r
LHS=(-v)* = (B+7* -4y = B+ (B+1) — 4py = (B+7y) (~a) — 4Py = — 4Py — of — yo.
= =3fy—apf — By~— Tﬂ=-3[3?u—u(uﬂ+ﬁv+vu)=§£-_m: = R.H.S. (Proved)

a o

Question Type-03: W [ @ FAqrFae s

= Formula & Concept:
¢ B TERFE &S A9, x2 - (a+B)x+af=0=(x-—a)(x—B) =0

¢ opfy ﬁﬁﬂ?mﬁw,f—(a+B+1r)x2+(uﬁ+ﬂy+yu)x—u|3y=U=> (x—a)(x-—[})(x—y) =0

MCQ

01. Find the cubic equation whose roots are 2 and 1 + 2i. [TUT’21-22]
@) x° —4x?+9% =6 (b)x*+4x*+x=10 (c)x®—4x2+x =10 (d) x® —4x% +9x = 10
Solution: (d); Roots are 2,1 + 2i,1 — 2i; Now,2 + 1+ 2i+1—2i = 4
=22(1+20)+21 -2+ (1 +2)1-2)=2+4i+2—-4i+1+22=9
=22(1+2)(1-2)=2(1+2%)=10
# %% = 4x% +9x — 10 = 0 » x3 — 4x2% + 9x = 10 (Ans)

Alternative: Here,x = 1+ 2i=2x—-1=2i=2x2 - 2x+ 1 =42 = —4 - X2 —2x+5=0 whichisa
quadratic equation having roots 1 + 2i and 1 — 2i

Now, Another root is 2 . Cubic equation, (x — 2)(x2 — 2x + 5)=0

=X — 22 + 5% — 2x%2 4+ 4x — 10 = 0 ~ x® — 4x2 + 9x = 10 (Ans)

N [ - ) R




N )

x*+ax+ 8 = 0 9 I3 74 4 @92 x2 + ax + b = 0 G YFGH T T b €T T T

[BUET?09-10, , CUET’11-12, SUST’12-13,IUT'17-18, CKRUET-"20-21]
(a) 4 (b) 8 ©)9 (d) 12 () 32

TN (€); X* +ax+8 =0 97 3B 4. - 42 +ax4+8=0 a=—=—6

X* +ax+b=0=x2 - 6x+b = 0 NN TR A A, (—6)2—4x1xb=0:b===09,

03. If 1+ +/2iis aroot of quadratic equation, which one is that equation? [IUT"19-20]
@x*+2x—~1=0 (b)x?+2x+3=0 ()x*?-2x—-1=0 (d)x*—2x+3=0
Solution: (d); x=1+V2i=x—-1=V2i 2x2—-2x+1=-2; ~x2—2x+3=0

04, If threle rlnuts of f(x) = 0 are 1, —1,2 the roots of f(2x) = 0 are- [IUT'18-19]
() —5,3,1 ()5, —3,—1 (c) 2,—2, 4 (d) 0,1, -2
Solution: (a); f(x) = (x — 1)(x+ 1)(x—2) ~f(2x) = (2x—1)(2x+ 1)(2x—2)
f(2x) =0; 2x—1)(2x+1)(2x=2) =0 ~x = %-% 1

05.

— 2x% —x+ 2 = 0 AT a [0 —2 < x < 0 H SEH F40 3a® + 2a° + 1 G NN F-[CUET 14-15]

(a)-1 (b) 0 ()1 (d) None of them
AMYH: (b); x3 —2x> —x4+2=0:1x3 +x2—-3x2-3x+2x+2=0

Ax2(x41)=-3xE+D+2x+ D=0~ x+DE-2)Ex-1)=0
%X =—1,2,1 [Oruse calculator] . a = =1 [xTS] ARG -2<-1<0
.-.3n:3+2u +1—3><( 12 4+2(-1)2+1=0

06. FHAFIT — ﬂ:+ >+ — ﬁ-uaavwm [RUET?13-14]
(a) 0, +V3k (b) 0,+V—3k (c) 0, +k (d)i% (¢) None
HATH: (¢); QL X # 0 ; FET X T TR
1 1 2x?+x2—3k* 2 - R s ST
— T +x+-v‘-k 0= a3 =0=>3x*-3k*=0~x*—-k*=0~x=+%k
07. Tra—B=88a®—p* = 1527, 9@ a8 p T (B fGurs Hlwe(d z=- [KUET’11-12,12-13]
(a)x? —8x—12=0 (b)x? —2x—15=10
(c)x*+12x+15=0 d)x?+15x+2=0 (e)x*+12x+8=0

FAYE: (b); o — P =8
o — B* = 152 = (a — p)(o? — of + p*) = 152 = 8(0® — 20p + p* +3u|3)—152
:(u_B)E+3aB=19=:>Bz+3u[3—-19=huf3=—15._ vereene(i) =2 [3——--—- .......... (ii)

aﬂ?{,u—ﬂ-asu+——8=u +15-8a=0na="""—2=5, 3

= ——5--— -39, B = —--=—5 . JeTqq (5, —3) A (3, —5)
» A (x —5) (x+3) —Uw, (x—3) (x+5)=03,x2—2x—15=0
w23t, x2 +2x—15=0
lmmaﬁ%m%mﬁmﬁwmmwaﬁﬁwﬁmim
08. Which quadratic equation has a root (-1++V-5)? [(IUT'11-12)
(a)x? +2x+6=0 (b)x*—2x+6 =0 %2 +2x—6=0 (d)x%? —2x—6 =0
Solution: (a); The other root is =1 — \f_-

* The equation is X2 — (1 +V=-5—-1—-V- 5+ (—1)2+5=0 ~x*+2x+6=0
09. 27x —63x +42x—8= oﬁwwwwmﬂﬁv (KUET10-11]
1 2 4 -1 -2 4
(ﬂ)i? T =12 (b)'il;lz (E)EJEJB (d)'&',;,; (E)T,—a-,;

Solution: (d); Use Calculator.

) /) -/




VAV -

[RUET'18-19]

10, a8, x2—bx—b= Uuﬂ'ﬂﬁﬁ“‘-ﬂﬁl u*ﬂB‘Wﬁﬁ?ﬂ‘fﬁﬁ‘Tﬁﬂﬁﬁl
TN a+B=b8ap=—b. - o%+p2=(a+p)?—2ap =b?+2b.
ot + Bt = (o + B?)2 — 2(aP)? = (b? + 2b)2 — 2b2 = b* + 4b* + 4b? — 2b?

o + B* = b* + 4b3 + 2b2

eq™:x% — (a* + B)x + (af)* = 0 = [x2 — (b* + 4b3 + 2b%)x + b* = 0 (Ans.)

1. o R il fReTe i ST s <ot 267 | e =i TR x 7 T 99 o 2 @3 6 R e
CoTET | SPI =1 &9 20 1 fe0e 2 ez —9 @R ey o oo R wfliemee qseE R [BUET'16-17)
YA 2 8 6 YARMEE FlFat: (x—2)(x—6) =0 ~x2—8x+12 =0

(A0RE, AU x qF TR0 T . &F@ TR x? 97 720t 1 G2 97 12
@A, (x=2)(x+9) =02 x2+7x—18 =0 . &FS TNPACIA x 97 721 7 |

S OFSTNTANX2 + 7x+ 12 =0 = x% 4+ 3x+4x+ 12 =0 (x+3)(x+4) = 0 » x = —3,—4
12, ax® +bx + ¢ = 0 AR T 6 B 2 (aa + b)~2 + (ap + b)~2 @7 77 47 F9 I [RUET*07-08, 15-16)
AAYI: ax? + bx + ¢ = 0 .-.u+[3=-E=>au+aﬁ=—bnﬂaw|3=§
939, aa+b = —ap W92 aB + b = —aa
b? 2¢
1 _ (a+p)?-2ap _ 375  b?-2ca * (act + b)~2 + (aB +b)~2 =

b2-2ca

S@a+b) 2+ (@f+b) 2= az|3=+a=u2“ BORE s aa 202
a?.5; a a‘c

13. ﬂl%ax2+bx+c=Uﬂﬁw%qﬂmmaw@,mm(ﬁﬂj—(L-.E-2ac)x=utﬂﬂqﬁ’i&ﬁ-‘u,[3-
O LITT P P | [RUET?12-13]
Wm:ax2+bx+c=0ﬂ§{ﬁu, B -'.a+[3=—gt£fﬂact[3=§
ac(xz+1)—(bz—-Zac)x=ﬂ:f(xz+1)-[(-5)z—Zf]x=ﬂ[azﬁtﬂf5lﬂml]
=fxﬂxz——[[-—-(c:+[3)]2—2::B]x+aB=U=qu2-—(u2+Bz)x+uB-—D
= ax(Bx—a) = B(Px—a) =0= (ax—B)(Bx—a) =0 x—- B {ﬁh‘ﬂ

14. I a /B FAM 56 x2+px+q=nﬂﬁ’rwvmqawmmmm. (p? —4q)(p2x=+4px)—~16q=u
ﬁﬁtﬁqﬁﬁﬁmiiﬁl [CUET’07-08]

2
9, (ﬂ+\/_)(ﬂ"\/_) q I, a?—B=q3, = =B‘*!T,B=p=:"'
W D e iy o ey e o okl _oi)=2_121_1 4
'u+JE+u JB « _—f pﬂa&(ﬂ-l_\fﬁ)(ﬂ Jﬁ) a? IZ"-_lF’*T2 p?-4q
4 4 _ 4(p*-4q-p*) _  -16q

p? p?-4q  p3(p?-4q)  p2(p?-4q)
- O JeTqy Qi oifd Tilieaets x2 — (-;—4):! - p“(;quJ = 0741, (p* — 4q)(p*x% + 4px) — 16 = 0
bRdare e @l ATeae o158 T T4 fo T IUTH 2, 3 GIR IR G o1 x2 + 4x + 5 = 0 a4 |
Tyl 2 @ 3 e [RfFAR e, x2 - 2+3)x +2 X3 =0=>x*-5x+ 6 = 0 [BUET’02-03]
ﬁt“fﬂﬁﬁfﬂﬁw (L 5&"‘6)1_1\. - 4X +5)-—

X —=x3 ~9x%2—x+4+30=0

l[- // o // AARTS TR IBTCT TR o6, .

15.




Question Type-04: IETSTE] AR M QUG oo TifFo
< Formula & Concept:

¢ R S TRe JeorE-

> TG I AT FAGTANE o — d, v, 1 + d 470G T | [FI4Re o3 = d]
Pﬁ%ﬁﬂﬁ‘ﬂﬁtﬁ—nﬂrwmlmwﬁﬁw—ﬂ
¢ TR TS AT TaTe)-

> AT &I AR o — 3d, 00 — d, a+d,a+ 3d $909 | SR S@d = 2d]
>awmmmw-,-,ur ar? $H0 TF | [ S = r?)

0. "a’ Q90T M F© A %3 + 3ax? + x + 1 = 0 TG TG NG <A AUFTI? ANFABR Tererere
GRHEE] [BUET*14-15]
AOEM X3 +3ax? +x+1=0
4f, T (0 —d), @, (@ +d) = 3a=—3a & a=—a...... (i)

9@, (a—d)(@).(a+d)=-1= (> -d))a=-1= o® —ad? = -1

UEE, (a—d).at+a(a+d)+a?-d’=1=2? —ad+c?+ad+a?—-d2=1=3a?—d? =1
=2a=+(u2—d=)=1=2u2+§=1=2u3—1=a=:2u3—u—1=0.-.u==1

(i) RS, a = ~1 (Ans.)

ﬁ%“"i:{ﬁ’@ﬁu—d,u,a+d
a—d+a+a+d=-3aIFW, —a’+3a’ —a+1=0=2a""-a+1=0=2a=~-1

TUEE, a(a+d)+a(fa—d)+a*—=d?* =1=2 202+ ~-d* =1
=2d?=3-1=2:d=v2 ~ TN, 1-v2,1,1+2

02. FHAYW F9s 32x3 — 48x? + 22x — 3 = 0 TAQTEA! HN[GA A HCE | [BUTEX’00-01]
HAY: 4fF, e a—b,aa + b a—-b+a+a+h—-3—2=§=:r33=%:.a=% (Ans.)

932 a? - ab + a? +ab+az—-b3—-ﬁ— =sb? = 332 —ﬁ-—i——i—;—.-.b=ii—
-'-a—h=5—%=:-'-a+b=; TG %,%.% (Ans.)

Question Type-05: (FITHl I2oMT TRFACeT tﬂ?ffﬁ?{?'f 1

9 Formula & Concept: W+ ¥4, 96 RS FHTaraq Q6 T4 1 R O A «
oA, x2 — (a+ Dx+al1=0=2x*—-(a+Dx+a=0
QT X2, % 97 AL qAR G °M AN A AR, 1 — (a+ D +a=1+a)—(1+a) =0
[@die, Gl TGEA A TRAGTER CAITH 0 e S @B 47 1]

MCQ

01, x3—5x%2 + 17x — 13 = 0 AR 96 o1 1 Z0e, &7 o1 126 Y Y 2 [BUTEX’15-16]
(a)2+3i,2—3i (b)3+2i,3—2i (c) 4 +2i,4 —2i (d) 2 + 4i,2 — 4i
Y (a);, x3 — 5x%2 4+ 17x—13 =10 = X3 —x2 —4x2 4+ 4x+13x—13 =0
> x2(x—1) —4x(x—1D+13x-1)=0= (x—1)x*—-4x+13) =0

4 + 6i
'Jlﬁ 413:1-—-—-12:|:3i

-ﬁ_ 7 =/ o e g o,




Question Type-00: 3CeT€ eif T ?J'Tﬁi AT

AR W AffSR T = SR fes At <@

QT o + B2 + 72 - o qF RS B @92 P 4T ARRTS o T B2 + o + 2. STHASIA, B @ AT y
QIR y OF ~AFETS p PITee M wefafEs AT

. @b 2B ST A1 G, %3 + Pyx? + Ppx® + Py = 0 «qf 291 RFael | 97 YT a, B,y [4H]
St bifte g afes e s A Fars, @-

»Ta=a+p+y=a+p+y! =5 [4F]

Lo =a?+B+y2 =S5, [4¥
>N =3+ B3 +y? =S, [4fF
» Yot =at 4+ Bt +y* =S, [4f]
SRS SN T -

S3 + S,P, + S, P, + 3P; = 0]; [Sq + S3Py +S,P; +S;P; + 4P, = 0
o4t ANNGa 2 Py AT @, [x* + Pyx3 + Pox? + Pyx + Py = 0 ... v ... GO (& T ]

01. The roots of the equation x* + px? + qx + r = 0 are a, b and c. Evaluate }}(a + b)2. [TUT’21-22]
(@) 2(p? — q) (b) 2(p>-3q®) *~  (c) p? (d) 2(p* + 39°)
Solution: (a); x* + px*+gx+r=0;a+b+c=—p;ab+bc+ca=qandabc= —r
Now, Y.(a+ b)? = (a+ b)? + (b + ¢)? + (c + a)?
=2(@%*+b% +c? +ab + bc+ca) = 2{(a+ b + ¢)? — 2ab — 2bc — 2ca + ab + bc + ca)
=2{(@a+b+c)* - (ab + bc + ca)} = 2(p* — q)

02. 6% —x+ 13 = 0 FAFaCId TENefE o, B,y 2@ X(a — B)? 97 T F9? [KUET’17-18]
@% OF ()1 (d) -1 OF
TAE: (c); T(a—PB) = (a—PB)*+(B—v)?+ (y— a)?
=2 (@ +p*+y? —ap — By —ya) = 2{ (a+ B +y)? — 3(aP + By + ya)}
=2 (02-3.)=23=1

03, 3x3—2x2+ 1= 007 fd T o, B, y 2071 2o B 93 T Fefar =) [BUTEX’21-22]
TAYR: 3x* —2x2 4+ 0.x+ 1 = 0 QA FE@A LB, Y ~ A+ P +Y = = uee s (i)
QR af+Py+ya=0...... (ii) S, afy = -—é siorers wia L)
« LofB = o®B + af? + a’y + ay? + B2y + By? = a?B + af? + afy + a?y + ay? + afy + B2y + By?
+apfy — 3afy = aB(a+ B +vy) + ay(a+ B +y) + By(a+ B+ y) — 3apy
= (B + By +ya)(@+ B +v) — 3upy =0~ (3)(-3) = 1 (Ans)
04. M x? — px? — qx — r = 0 TMFACH T a, b, ¢ W a° + b + ¢ @a 7 Ay 33, [BUET’14-15]
Y x* —px2 —qx—r=0;a+b+c=p;ab+bc+ca=—q; abc=r
Q¥, a° +b* + 3 = (a+b + ){(a+ b + ¢)*> — 3(ab + bc + ca)} + 3ahc
= p{(p)? = 3(=q)} + 3r = p(p? + 3q) + 3r (Ans.)

aw:
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Question Type-07: &Sy Y2 MR

@ Formula & Concept: fq9is FAwaiw oo I o @ B O9 SN ’Iﬁﬁﬁﬁﬁ'ﬂﬁﬂﬁﬁﬂ g3 AT, O
O A 373 e

n'91S TR CFE A 2 16 Bt g R et 2y Jeetett G, A OIRwe] Sitvs <f st o1 0T

MCQ
01. 3x%2—4x-5= Uﬁﬁ’tﬁ‘@iﬁﬁmm 1 3 YRR TP @@ ? [CKRUET’21-22]
(@)3x*+2x-6=0 (b) 2x% = 3x+ 1 =0 (c)3x% — 4x+4 =0
(d)5x*+x—1=0 (e)x*+3x—1=0

TAI: (); 3%% —dx—5 =0 a+B=2,0f="ra+B-2=7-2=—;

SR, (a—1) X (B —1) =uﬁ—u—13+1=a|3—-(u+|3)+1=—§—§+1= —§+1 =—3+1=-2
X2+ 2x—2= 0= 3x% + 2x— 6 = 0; T ey wlewmet
02. Ifthe roots of the equation 6x* — 5x + 1 = 0 are a and b; then the equation with ruuts%md%is- [10T’21-22]

(a) x2 —5%x+7=0 (b)x*—4x+3=0 (c)x?—11x+30=0 (d)x*—5x+6=0

Solution: (d); One root of 6x* = 5x+1=0isa~ 6a’—-5a+1=0...ccerue.. (i)

. 1 1
* Now, one root of the new equationm,x === a = -

X

Putting the value ofain..... (i) =:-x%—§+1 =0=26—-5x+x°=0=2x*=-5x+6=0

2
Shortcut: Putting -:? instcad of x = 6 GE) -5 G) +1=0a%x*-5x+6=0

03. x3 —px? + qx — r = 0 N TR R4S Yeratan TRt 15 s Zee- [KUET’13-14]
(@)x3+px?+qx+r=0 b)Y x*+gx*+rx+p=0 C)rx®+agx?+px+1=0
@rxd +qx2+px—1=0 (e —gx’+px—1=0
Wmﬂ:(e);x3_px3+qx—r=0ﬁﬁt“lﬁ‘[ﬁ‘@ﬁu.ﬂ,y'{m,n+|3+y=p;u;3+|3?+va=qm|3v=r

1 aptfytye g 1 1 1 _ 1 1 1 1 1 _aif+y_p

1 1 1t & 2,

E+p,+;= afy r‘uxﬂx'r apy r'uﬂ+ﬂ?+vu a.fy r
. B = x3 — 1,1, 1),2 (S SR NN (A

- - (u+ﬂ+'r)x +(ﬂfﬂ+ﬂv+?u)x afy 0

= x3 —dx2 +Ex—-:-_=ﬂ=:rx3—qxz+px—1=[}
r r

arx3—qx? +px—1= UW%WWWWI

04. =T x2 —px + q = 0 FANFAC TG '8 f R, O - @ —L- JeAfB iieaalb 7 71

e x2 — px -+ q = 0 AR @ @ B | Fed e [BUTEX'16-17, 18-19]
.t.}{:-i:i—u =>p—Q =-E=: uzp_E - ﬂz—]:lll+q=ﬂ

v
N _p(p—3)+q=0= —2pax+a® +pax +ax? =0
>(p-9) -p(p-2)+a=0= —2pax i
ax2q+pqx—2pqx+qz=0=:-x2q—pqx+q_ =0 =2x2—px+q=0

Y [/ -/ /I




// @ // o TS JF 73 TLT-08

05. 2x% + 3x + 5 = 0 F7SACHT TGN o G2 P A éﬂﬁ{%ﬁ@ﬁﬂ%ﬂﬁﬂﬁﬁ@ﬁl

YT a+B=—2,aB =2 [BUET’05-06, RUET’11-12]
2 ° 2
3\’ 5 —3
1 & 1 («+p%) (a+pB)’—3ap(a+p) (—f) -3xX5(=5)
B3 a3p3 (aB)3 - (E)a
2
- M 63 1 1 1 B
— .__L"'. — 125 @Iﬂiﬁ k por h 4 ﬂ! — (E)I =1TE-
v 2
~ e olieere v — x4+ — =0 = 125x%2 — 63x + 8 = 0 (Ans.)
125 125
06. T x? + 2bx + c = 0 FNFACR A o3 P T, O 02 @ B2 71 75fre T Fefy ¥ o @ p @7 T
s g =91 [KUET?06-07]

FYA: x2 + 2bx+¢c=0,a + B =-2b,ap = c; a? + p? = (o + p)?- 20f = 4b*-2c
s a? ¢ B? e fafHE wiltea: x2 — (0 + B x + a2p* = 0
X2 —-(4b2-20)x+c2 =0 =>x%2-2(2b%2-c) + c2 =0
a—B=.(a+B)?—4ap =Vab? —4c=2VbZ—c
so==b+vVbZ—c GRB=-b~vbZ—c (Ans))
07. 7x?-5x-3 = O RN TR o1, P T 71 R TG TRARHR AT o107 FATAFA- + 7~ + - TAN

YA G, o+ =25 0 = > [KUET?04-05]
wtp 5/7 _ _ 20

T i = (04 5) + (3 a)-'+'-4 o

(B+3c)(3B+a) _ 3p*+up+9ap+3a’
R B = ( +3)x (G + ) (f)? (af)?

_ 3(a+p)’+4af _ 3% -;““
(ap)? =

08. I '8P SN WA a? = 503 32 pi= 5ﬁ-3mm%ﬂﬁt Eﬁﬁﬁmﬂﬁw@ﬁﬁmmn [BUET’00-01]
TAYL; 2PINTS, uﬂﬁ,x2—5x+3=nﬁw=miﬁ;qm
- (u+ﬂ)2—2uﬁ — 28=6. 19 ..,
ta+B=5,af = 3; 94, - + pr- - —au‘]'ﬂ-..,ﬁ.
R 1 [ —?x+1=0 = 3x2 = 19x+3 =0

- A9, 3x2 + 20x— 3 = 0 (Ans.)

@ Formula & Concept: a;x? + b;x + ¢; = 0 €32 a,%x? + byx + ¢, = 0 99 Y6 AT & o 7L,
a,0® +bya+c; =093 a0’ +ba+c, =0

¢ |(a;by — azb;)(byc; — bycy) = (cya, — c;24)2| [12 21 rule]

¢ 2 fRgre Fitgarea v srytae 3 e

a;x% + byx + ¢; = 0 U2 a,x?% + byx + ¢; = 0 99 2 6 A2 0 A 3_1,=E_1_=_ﬂ_1

2 b, Cz

f2. @.: 2 & TR YR 57 71 AFeere [ F901 x 97 9% TW Ge | 55 @61 T swieadenm
q3foRe I 7| ©i% 2 B Tt [Rean 3@ x 97 g A aem g5 Tl b e 1
L.S = R. S T OIZE GBI A T

N ECI | - /




V% &
/8

01 A RIS AMFAA X2 — 11x +a = 08 x2 — 14x+ 2a = 0 7 G T4 T A O ‘2’ TPTIZ TH-
[KUET’08-09, RUET’11-12)

(2) (0,24) (b) (0,—24) (c)(1,—1) (d) (—=2,1) (e) IR 7w
TINIHIA: (@); AR T o0 R, 02 — 110+a = 0

o’ — 140+ 2a=0
(=);3a=a
.‘.ﬁ:E.‘.i—ﬂ

39 +a=03M,a*-33a+9a=0 3, a(a—24)=0 ~a=0,24

02. I ax? +2cx+b=20 Q9L ax*+2bx+c=0,(b # 0) ANIEaErEa Qao TArgiad & AITF O,
a+4b + 4c G IH 7 [RUET’09-10]
(a) 0 (b) —1 (c) -3 (d)1 (e) None

TAEE: (a); ao® + 2ca+b =0
aa” +2ba+c=0

=) (=) &)
2(c—=b)a=(c—bh)
=>a=%.-.§+%+b=0=:a+4c+4b=ﬁ

03. W x®+px+q=0 9R x? +qx+p = 0 AANFATEA G0 AR T AF R 2x2+ (p+q—2)x =
(p + q — 2)? FFACeIA Ty fFefw <21 |BUET’02-03, BUTEX'19-20]
STatyre: 4fe, e T6T o
ne+pa+q=0.....()9Ro?+qa+p=0......(ii)

G, - ([ =>2p—qQa+(q—-p)=0 ~a=1
~14+p+q=0 ~p+q=-1= 2::2+(p+q—2)x=(p+q-—2)2==-2x2—3x=9-‘-x=3,—§ (Ans.)

04, A x? + px +q = 0,x% + qx + 8p = 0 AR 4x* + 16x* — 9x — 36 = 0 ATV W GFB Ity o1 e
Q32 4x3 + 16x% — 9x — 36 = 0 FNFACA S 20 TETF @NFA %77 e, p W2 q @3 T ey o791
STtYH: 43, O TN TN AL B—Pa s p—Bta=-—=—4:a=—4

- [BUET’13-14]
S @ QT FAAFACHT AR T, —4

16—4p+q=0 ........ (i),16_4q+813=ﬂ .......... (“):(l)"ﬂ(ii)#p:lﬂ,q:ZA}
05. ff px? + qx+ 1 = 0 €32 qx? + px + 1 = 0 FANFa {267 «fo TMa Aryraet To s, o2 emret 399 @,
p+q+1=0

[RUET’09-10]
ANYE: 4, TR o s pef+qu+1=0....... (i) ~qa® +pa+1=0....... (if)

@zm,() — (i) =2 (-9 +a(g—-p)=0=2a*(p—q) —alp-q)=0= (p—q)(a®? —a) =0
=hu2—rr=ﬂ [+ p = q e, p =  2E HAFIT S 2701
=, a=1 ~a=Lla=1%A() @ AR, p+q+1=0 (Proved)

T T




